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Mépggiiléíí a villamos közlekedés ügyelőn.
Ács László bíró és érdektársai 

áltál múlt hó 28-ikára összehívott nép- 
gyűlés szép számú érdeklődő közönséget 
hozott össze a templom előtti térre.

A népgyülést Ács László kikiáltott 
korelnök nyitotta meg, mig a jegyző­
könyv vezetésére korelnök ajánlatára 
G e s z t e s i Miksa kéretett fel, ki azt 
el is fogadta.

Acs László megnyitó beszédében 
körvonalazta az összejövetel czélját és 
teljes tájékozottsággal alaposan ismertet­
te azt a tűrhetetlen helyzetet, melybe a 
helyi érdekli vasúti intezoség közönyös­
sége és nemtörődése községünk kö­
zönségét oly felháboritólag belésodorta. 
Elmondotta, hogy Kispest rohamos fej­
lődése villamos közlekedést kíván, 
mert a nagy forgalmú közlekedés lebo­
nyolítására a gőzerő csekélynek bizonyul, 
melyhez az is hozzájárul, hogy a h. é. 
vasúti intézőség, bár látja és tudja, hogy 
a forgalom lebonyolítására a jelen köz­
lekedés meg nem felel, érzi a mozdony, 
a kupék szaporításának szükségességét 
és mindezek daczára fülét sem mozgatja 
azon hangzatos panaszokra, melyek lépten- 
nyomon elkeseredéssel nyernek kifejezést.

Ismertette ezek után a lőrinczi ut- 
czán át vezető villanyos tervezetét, a

ministerhez vezetendő monstre deputá- 
czió szükségét.

Végül a villamos közlekedés meg­
valósításának kiviteléhez kívánatos lel­
kes tömörülésre, egyetértő közös mun­
kára hívta föl a polgárságot, támogatást 
kél ve a közérdekek önzetlen előmozdí­
tásához.

Acs László szépen átgondolt be­
szédét zajosan megéljenezte 200-300 
lőre menő jelen volt közönség.

Gesztesi Miksa olvasta fel ez 
után a miniszterhez felterjesztendő kér­
vényt, melyet a népgy ülés határozatikig 
magáénak vallott.

A kérvény felolvasása után Gesz­
tesi Miksa tartott beszédet, melyben a 
villamos közlekedés minél gyorsabb meg­
oldásának szükségességéről és ennek, 
mint a község fejlődésére és jövőjére 
nagyhorderővel bíró tényezőjéről érte­
kezett.

A beszédet zajosan megéljenezték.
Végül Acs László megköszönve a 

megjelentek érdeklődését felkérte a jelen 
voltakat, hogy a kérvényt, melynek tar­
talmat, remélve hiszi, mindenki, ki a 
község jövőjét szivén hordja, magáénak 
vallja, írják alá, hogy ezzel is kifejezhessék 
azt az általános mozgalmat, mely a vil­
lamos közlekedés ügyében támadt.

Ezzel az aktussal zárult a nép- 
gyülés.

Eddig tart a referáda, mely után 
nekünk is volna nehány szavunk.

A h. é. vasút intézőségénck ma­
gatartása ez idáig arról győzött meg 
mindenkit, hogy a felmerült panaszok 
siket fülekre találtak és azok orvoslása 
nem egy szebb jövő reménye, hanem 
a változhatatlan sötét gondolatában való 
megnyugvás átka.

A kérelem, a megszivlelést megér­
demlő őszinte panaszok a pusztába 
hangzottak el és még erre felül nekünk 
kellett hallani, hogy mi tulkövetelők 
vagyunk és olyan intézkedést sürgetünk, 
mely a jövedelem arányában meg nem 
adható.

Nem tagadható, hogy voltak a borús 
napok között napsugaras napok is, mi­
dőn Ígéretekkel lettünk elhalmozva és 
mi el is hittük, hogy az ige testé válik.

Lapunk fennállása óta ostorozzuk 
a vasúti intézőség tarthatatlan politikáját, 
de nagyobb eredményről még ma sem 
beszélhetünk.

A vasúti intézőség egy évvel ezelőtt 
jegyzőkönyvbe igtatott Ígéretet tett 
kettős vágány, több kupék, gépek elő­
állítására és igy gyorsabb közlekedés 
eszközlésére, de ígéretéből mit sem vál­
tott be.

Fájdalmas érzettel látja az ember, 
különösen reggel és estve, hogyan zsú­
folják össze mint az állatokat a kupékba

A klgPEgTl plRLAp" TARCZÁJA,
(S/tn é/'/cedéj / 

Zöld erdőben zeng a madár,

Egyik ágról másikra száll.
Ott dúdolja szép nótáját,
Úgy csalja magához párját.
Jöjj madárka házam felé,
Telepedj le ajtóm fölé,
Fütyörézd el ott a dallom ;
Azért csillag, hogy ragyogjon.
Jöjj! Hadd gyönyörködjek ezen 
Bájos, szép csevegéseden.

Szép madár dal embert vidít,
Lelket csábit és bút enyhit.
Teljesité kívánságom :
Eljött az én kis dalárom,

. El-el zengé e szép dallom;
Azért csillag, hogy ragyogjon.

Horváth Pál.

Miért nem nősültem?
Irta: Burger Ferencs.

Mily előzékenység gondolám. Csak legalább 
tudnám, kinek megköszönni e tüntető fi­
gyelmet.

Felbontom s ez a piros irónnal aláhúzott 
czim ragadja meg figyelmemet:

! Legújabb !
Botrányos eset községünkben.

Mi lehet ez? Egy-két sor elolvasása után 
sápadtan a felindulástól dobtam el a lapot. A 
botrányos eset az én múlt .éjjeli kalandom 
szörnyű torzleirása, roszakaratu elferdítése, a 
botrány hőse— én.

Egy perez müve volt, hogy a szerkesztő­
ségbe rohantam, másik perez müve, hogy a 
kávéházban legazembereztem az aljas czikk író­
ját : Henczeghi Füles Szevért s egy csattanós 
pofonnal adtam kifejezést iránta való kézzel 
fogható indokolt szeretetemnek.

De mit hasnált ez ? Mentegetődzés, pofon, 
nyilatkozat, párbaj — dehogy állítják meg a 
falusi kereplők hegyes nyelveit. Gondoskodtak j 
is róla, hogy reggel 8 órára mindenütt tudva- j 
lévő legyen a nagy eset. (Ha azután kisül, hogy j 
merő szamárság, hát baj is az :) Meg kellett I 
hallania a gyártott botrányt az én kedves imá- ; 
dottamnak, titkos, édes gondolatim mindennapi 
tárgyának, Katiczának is.

Nő, nő a hir szájról-szájra. S mikor elér 
I a tizedik helyre, olyan lesz, hogy már az első, \ 

a ki kezdte, se hiszi el. Katicza hallotta emle­
getni Mukit, rendőrt, bort, szinésznőt s ezekből

azt okoskodta ki bakfis fejecskéjével, hogy én 
hűtlen vagyok hozzá. A kis angyal tehát sirt 
hamarosan egy kicsikét (Éva lánya ő is) s 
azonnal visszaküldte (tán igy látta nénjétől) le­
veleimet.

Nem vart egy perezet se. Pedig — én 
Istenkém — egy fél óra múlva a valóságot 
megtudva, de jót nevetett volna velem együtt s 
most itt ülne — a kis feleség.

Az egész botrány természetesen csakha­
mar mulatságos esetté változott át, mert min­

denki megtudta az előzményeket. De azért én 
szaladgáltam (hisz fiatal voltam) fühöz-fához, 
bepöröltem a kit lehetett. Csoroszlvánét, »Ke- 
peczi Tárogatót«, Nyelveséket . . .

Elégtételt kerestem, párbajoztam, meg is 
sérültem.

Újra tisztelt férfiú lettem (még az nap) 
Kepeczen. De ez nem vigasztalt meg engem. 
Hej Katicza, Katicza ! Az ő tette bántott leg­
jobban. Mily gyorsan hitt másnak, mily nehe­
zen nekem. Mily hamar, mily haszontalanságért 
tántorodott el.

Igaz, hogy még azon a végzetes napon 
újra szerelmet esküdött egv levélben, de én 
nem tudtam oly hirtelen felejteni a sebet s el 
határoztam, hogy felszedem sátorfámat s ott 
hagyom Kcpeczct.

Ott is hagytam. Napok múltak, s én 1110-
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az embereket, kik mozdulni sem ké­
pesek.

Az omnibus-sztrajk jó kúra volt, de 
nem érhette el a végeredményt a moz­
galom, mert a közlekedés tetőpontján az 
omnibuszok leszereltettek, mert jogosit- 
ványnyal nem bírtak.

Ma van jogosítványuk és ha isten 
velünk, ki ellennünk ?

Az omnibuszközlekedésnek, mig a 
kérdéses villamos, mely mozgalomnak 
vezetőit elismeréssel köszöntjük, életbe 
nem lép, mi főtényezői leszünk és oda 
fogunk törekedni, hogy a vasút érezze 
a mi hatalmunkat is : a közönség hatal­
mát, melylyel szemben mi leszünk az 
erősebbek.

A veszteség, mely a vasutat ér­
zékenyen fogja érni, az igazgatóságot 
majd felébreszti, de mire fölébred, addig 
az omnibusz helyett a villamos konkur­
enssel fogja szembe találni magát, mely 
után igy sóhajtunk föl: jöjjön el a te 
országod.

Már most nem szabad elhallgatnunk 
mindaddig, inig villamos közlekedéssel 
és pedig a lőrinczi utczán át nem fo­
gunk bírni, mert csak ez biztosíthatja 
Kispest nagy mérvbeni előhaladását.

A magas Kormány pedig engedé­
lyezheti a villamos vonatot, mert az ál­
lam segélyét igénybe nem vesszük.

Együttes erővel működjünk, akkor 
czélunkat elé re n d j ti k és községünk fel- 
viruland

Hőibe sz József,
nyug. plébános és szerkesztő

Segítsünk a társadalmon I
(Vége.)

Mi, kik a pogány erkölcsöket kivet- 
köztető s a keresztény szerető ’szive­
ket nemesitő keresztény vallás morál­
jának rendületlen s tántorithatlan vallói 
vagyunk, csak igaz keresztény köteles­
séget véltünk teljesíteni, ha a sokszor 
hangoztatott s minden elfogulatlan meg­
figyelő által elismert társadalmi bajok 
elhárításának módjáról — miként az a

suh ogva emlékeztem az cn kcpeczi működésem 
idejűre s szívdobogva arra a kis esitri leányra, 
a kinek állásnélküliségemet köszönhettem. Ha­
nem a hol nagy a szükség, ott közel a segély. 
Éppen jókor érkezett a bíróság Ítélete, mely 
szerint barátságosan meghivattam Szegedre. 
Nyolez napig ott szívesen látnak az államfog­
házban többrendbeli párbajvétség miatt.

Szegeden aztán eléggé meghányhattam- 
\ üthettem az elet sorát. Az jutott ott az eszembe, 
hogy _ én Istenem — mily nehéz is tisztes­
séges utón tiszteletet, becsületet szerezni s mily 
könnyű azt másnak megrontani. Megtanultam 
ebből a fiatalkori hóbortos kis esetből, hogy nem 
jo arra sokat adnunk, amit az emberek rólunk 
mondanak.

•Mert ha clmégy igazságot keresni, nem 
mindig jársz jól. Éles nyelv meg párbaj kard meg- 
vagdal, költségeskedel, fizetve orvost, patikát s 

hogy az elégtétel teljes legyen ráadásul 
becsuknak.. .

Adós vagyok meg a felelettel, hogv miért 
nem nősültem. No de minek mondjam. Hisz 
mindenki tudja, hogy ha az én első szerelmem, a 
barna Katicza (be rég volt!) oly nagyon meg 
nem sért, akkor én most a kis fiamnak mesél­
hetnék estenkint Tündér Ilonáról, a mig clszcn 
deregne anyja ölében. Hol volt, hol nem volt..

(Vége.)

gyakorlati életben minden erőszakos 
rázkódások megelőzésével keresztül vihe­
tő, — kissé tüzetesebben kívántunk 
foglalkozni.

-Vagy baj volna, ha oly betegséget, 
mely keletkezésénél vagy létezése első 
perezeiben könnyen, a társadalom nagy 
testének megrendülése nélkül eltávolít­
ható, a társadalom sorsának főfaktórai 
meggyökerezni s elmérgesedni engedné­
nek, hogy azután csak éles metszőkések 
alkalmazása által kíséreljék meg a gyilkos 
műtétet, mely gyakran tíz egészre nézve 
is életveszélyes lehet.

A történelem, ez az élet mestere 
eseményeiben tükrözi vissza a jelen és 
jövendő idők sorát s sorsát. Ha Archias 
a thebaiak királya nem teszi félre a le­
velet és siet tudomására jönni annak 
tartalmából az őt fenyegető veszélynek, 
nem esik orgyilkosok fegyverének áldo­
zatul.

A kicsinyhitű emberek s azok, kiket 
saját személyes érdekeik koczkáztatásá- 
nak félelme vezérel érveléseikben, meg 
a vakságban botorkálok tömege minden­
nemű rém említésekkel szoktak élni a jó­
akaratnak közczélu fáradozásainál, sőt 
magának a socialismusnak általuk gyak­
ran épen nem ismert felforgató eszméi 
falra mázolt fekete mumusának barátsá- 
gá\ al is gyanúsítják a bajokra figyel­
meztető s a létező bajokat elhárítani 
törekvő szózatokat.

Egy budapesti német napilap kür­
tölte világgá, nagyhangú vezérczikkében,
>hogy a socialism us osztozkodni 
akar a vagyonban s ezzel a vagyoni 
e g \ e n 1 ő s éget létesíteni,« pedig ha 
ma egyenlő arányban osztanók szét a 
földi anyagi vagyont, már holnap ismét 
beáll a vagyoni egyenlőtlenség s ezen 
az eszmefonalon hosszasan bizonyítgatja 
a socialism us vagyonfosztogató elveit; 
pedig -— épen az ellenkező, t. i. nem 
az anyagvagyon megfosztása, hanem 
annak osztatlansága s a jövede­
lem arány]agos megosztására irányulnak 
a socialistikus elvek, melyeknek azonban 
többféle árnyalatai vannak, de olyanokat 
melyek az anyagvagyon elkobzását s an­
nak egyenlő felosztását hirdetnék, még 
a legmegrögzöttebb socialismus se vall, 
s a socialismusnak ilyetén színben való 
feltüntetése csak vastag tudatlanságot 
árul el.

Azonban a socialismus mumusától 
rettegő sógornak megnyugtatásául meg­
említjük, hogy annak többféle árnyalatá­
val nemcsak az európai országok majd­
nem mindenikében, de sőt hazánkban is 
találkozhatunk, a dolog megvilágításául 
csak egypár példát hozunk fel:

Angliában számtalan, köztük a lon­
doni »White« ezég, Párisban a »bon 
Marche« stb. ezég alkalmazottaival a 
toké kamatai és a regie levonása után 
mutatkozó tiszta nyereményben osztozik 
bizonyos meghatározott fokozat szerint’ 
melyet a képesség s szolgálati idő hatá­
roznak meg.

A socialismus e neme állott gya­
korlatban a hajdani »Liedeman* városház­
tér s váczi-uteza szegletén, — Buda­
pesten levő czégnél, hol a személyzettel 
a czeg főnöke, Liedeman a tiszta nye­
reményben szintén aránylagosan osztoz­
kodott; ilyen volt a hajdani Seheinder, 
a mai Dcak-utczai ezég gyakorlata is 
1 . ,.a munkások szolgálati idejük és 
minősegük szerint meghatározott fokozat

alapján osztozkodtak a ezég tiszta nye­
reményében magával a czéggel.

Ez ugyan önkénytes socialismus, 
melyet törvény nem kötelez, de melyet 

I a ezégek embertszerető s n. é. főnö­
kei a legczélszerübben véltek alkalmaz­
hatni s a kik csak alkalmazásba vették 
az efféle árnyalatú socialismust, mind 
kitűnő anyagi sikert értek el, egyfelől a 
személyzet megnyugtató s kielégítő jutal­
mazása folytán az iparkodásra való ösz­
tönzés; másfelől a jutalmazással való 
megelégedésből folyó tiszta keztiség, 
munka s szolgálati hűségnek a személy­
zet részéről való megőrzése által.
....... De a socialismusnak más árnyalata,
illetőleg faja is feltalálható a magyar 
korona országaiban, nemcsak Slavonia, 
a volt határőrvidék, de Erdély, sőt Ma­
gyarországon is léteznek osztatlan föld­
területek, melyeken a legöregebb család­
fő (Patriarcha) főnösége alatt 10_15
család 70—80 főt számitó népszámmal 
él együtt, közösen költvén s használván 1 
fel a közös munkásság gyümölcsét, itt 
meg még osztásra sem kerül a munka 
tiszta eredménye, de az közös haszná­
lati élvezet alá esik.

A social munkálkodás s- élvezet c 
közösséget már inkább lehetne commu- 
nismusnak nevezni, mely birtoklási és 
élvezeti rendszer a társadalmak keletke­
zési idejére vihető vissza s e szerint a 
teimészet rendjéhez legközelebb esőnek 
jelezhető.

Azok, kik a socialismus falra má­
zolt fekete mumusával ijesztgetnek, az 
fsnjék tisztázása s a létező bajok meg­
javítására vezető módok Ösmertetése 
helyett az összezavart eszme sötétségében 
a szenvedélyek felzaklatása s egymás 
elleni ingei lésében gyakorolják a társa­
dalmat megmetélyező gonosz munká- 
jokat.

Kívánatos tehát, hogy az emberiség 
jobb elméi s igazságosobb érzületei a 
szenvedélyek pokoli harczától menten s 
távol ne a nemzetek és fajok egymást 
s egymástól elválasztó előítéletek és 
kaszt gyűlölet sötét fogalmaival telt 
kebellel, de^ emberiséget különbség nél­
kül felölelő keresztény vallás meg-" 
szentelt. alapjára, a felebaráti sze­
letet isteni erényeire helyezkedve, 
égj esült erővel a létező s mindinkább fej­
lődő, a társadalmakat bomlasztással fenye­
gető bajok orvoslására az összemberiség 
ei deliében a társadalmi veszélyeket elhár 
íitó munkák s intézkedések végbevite­
lére fordítsák erejűket.

Ekként válik csak lehetővő, hogv a 
meggazdagodás sokfejü hydráit valahára 
leküzdve, a keresztény alapon s erényben 
elő társadalomnak megnemesült egyedei 
egymás jogainak s az emberi méltóság­
nak kölcsönös tiszteletében majdan 
megvalósulni Jatandják az igazi testvéri­
ségét és a társadalom jólétét.

Holbesz József.
nyug. plébános cs szerkesztő.

Az ipartestület köz­
gyűlése.

Mull hó 28-án tartatott meg az ipartesteiét 
ó'/gx ülése, mehen a tagok szép számmal je­
lentek meg

a.U li é n y I elnök megnyitója után 
es \ e n István, jegyző bemutatja az
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1896-iki zárszámadásokat, melyek tudomásul vé­
tetvén és határozatikig elfogadtatván, a pénz­
tárnoknak a felmentvény teljes bizalom mellett 
megadatott.

A zárszámadások bemutatásával kapcso­
latban Ács László a kin levő pénzek behajtá­
sáról, Gyuris Árpád pedig az 189ü-iki zárszám­
adásoknál feltűnt hiányoknak megtérítése felől 
kért felvilágosítást.

Majthényi Peren ez elnök a kért felvilágo­
sításokat megadja, mire Gyuris kijelenti, hogy 
indítványát fentartja, mely szerint a múlt évi 
hiány, a volt jegyző követeléseinek levonása 
mellett, a zászló-szentcles alkalmából kifejtett 
tevékeny munkássága tiszteletdijául tudassák 
be és számoltassák el.

Az 1897. évi költségvetés egyhangúlag 
fogadtatott el.

Az indítványoknál Kiss Antal szólalt fel 
első sorban a jegyzői fizetés felemelése tárgyában.

A közgyűlés ez indítványt mellőzni kíván­
ja, mely határozatikig ki is mondatott.

Ács László indítványa szigorú intézke­
dést kér azon ide szakadt és állandó lakással 
nem biró, kontár könyvesekkel szemben, a
kik nemcsak a község, de az ipartestület irá­
nyában fennálló kötelezettségeiknek sem tesz­
nek eleget.

Elnök a legszigorúbb intézkedéséről és
ellenőrzéséről biztosítja a felszólalót, egyben 
felvilágosítja a tényállás mibenlétéről, melynek foly 
tán Ács László beösmcréssel indítványát
visszavonta.

Majthényi Fernncz elnök tett ezután 
előterjesztést egy segély alap létesítése iránt, 
mely a munkások anyagi, gyámolitása érdeké­
ben kíván segédkezet nyújtani.

Az előterjesztés Geszt esi Miksa ipar­
hatósági biztos hozzá szólása után elfogadtat­
ván, a közgyűlés az elnökséget bízta meg az 
alapszabályok elkészítése és annak jóváhagyás 
végett való felterjesztésével.

Gyuris Árpád indítványa az ipari szö­
vetkezeteknek megalakítására vonatkozó mozga­
lom pártolásáról szólt, egyben a napirenden elfo­
gadott segély-egylet pénztára javára »I p a r i 
szövetkezetek« czimén felolvasást is ajánlt, 
melynek megtartása elhatároztatott.

H a m z a Elek, volt jegyző, kérvényének 
felolvasása után az elnök a gyűlést bere­
kesztette.

HÍREK.

Olvasóinkhoz.

Lapunk jelen számával a második negyedév 
küszöbére léptünk, mely alkalommal nem mu­
laszthatjuk el megköszönni t. előfizetőink és 
kedves olvasóinknak lapunk iránti bizalmát és 
pártfogását. Mi mindent elkövettünk a múltban, 
hogy az olvasó közönséget kielégítve, közsé­
günk felvirágoztatásáért, köz ügyeink előmozdí­
tásáért a kitűzött zászlót fennen lobogtassuk s 
a jelenben is fő törekvésünk lesz e lapok hasáb­
jain közölt programm értelmében előharezosai 
lenni mindama törekvéseknek, melyek a köz­
jót biztosítani, a békés egyetértést ápolni vannak 
hivatva. Midőn tehát az évnegyed küszöbén a 
múltban megkezdett munkásságot folytatnánk s 
lapunk iránti érdeklődését a nagy közönségnek 
megköszönnénk, felkérjük szíveskedjék lapunkra 
tovább is előfizetni s ezzel minket azon kelle­
mes helyzetbe juttatni, hogy a lapot továbbra 
is kiildhessük; egyszersmind igen kérjük t. elő­
fizetőinket, kik lapunkra még hátralékban vau­
nak, kegyeskedjenek hátralékaikat mielőbb be­
küldeni, nehogy a lap szétküldésében fennaka­
dás történjék. Elöfiezetési árak helyben és vidé­
ken : Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 
1 frt.

A ..KISPESTI HÍRLAP" 
szerkesztőség és kiadóhivatala.

KISPESTI HÍRLAP

Az acetylen-gáz bemutatása.

Az aeetvlen-gáz részvénytársaság mérnök 
igazgatója múlt hó 28-án tartotta meg a Stefan­
ie vendéglőben az acetylen-gázról, mint a tudo­
mány legújabb vívmányáról, előadását. Az elő­
adást válogatott közönség hallgatta végig és 
elmondhatjuk, hogy igazi érdeklődéssel. Az 
experimentumok kitünően sikerültek es bámu­
lattal szemlélte a közönség azt az intenzív fényt, 
melyet a calcium-carbit a fejlesztés folyamán 
előállított. Hogy az elöljáróság, melynek tagjai­
ból csak Dorf ner Antal közigazgatási 
jegyzőt és Ács László bírót láttuk 
az előadáson, minő vélemény nyel lehet az ace­
tylen-gáz világítás alkalmazása iránt, arról leg­
inkább beszélhet az a mellőzés, melylyel az 
előadás iránt viseltetett. Mi részünkről nem 
szólunk sem az acetylen-gáz világítás alkalmaz­
tatása mellett, sem ellene. Mint halljuk, azon 
esetben, ha a részvénytársaság saját költségén 
hajlandó a berendezést eszközölni, — a község­
nek határozott előnyére válnék és sokat nyerne 
vele — úgy a világítás megkezdésétől egy esz­
tendő leforgása alatt a község venné át a tel­
jes berendezést, mely idő meggyőzne mindnyá­
junkat arról, váljon az acetylen-gáz olyan 
explozív természetű-e, mint a hire megelőzte és 
szak körök állítják. Ez a körülmény idegeníteti 
sokakat el az előadáson való részvételtől.

A »Munkás-kör« gyűlése.
A »kispesti Munás-kör« f. hó 4-én, azaz 

vasárnap délután 2 órakor gyűlést tart, mely­
nek tárgya az uj sajtó-törvényjavaslat elleni 
tiltakozás lesz. A gyűlés népgyüles jellegével 
bir és mindenki, a ki érdeklődik az ügy iránt, 
ellátogathat arra. j

Értesítés.
Az ág. hitv. ev. hitsorsosok értesittetnek, 

hogy vasárnap, április hó 4-én, délután 3 óra­
kor istenitisztelet lesz, utána pedig presbyterium 
ülése. — Ez alkalommal értesítem a szülőket, 
hogy akkor, a midőn istenitisztelet lesz, ha valaki 
kisdedével eljön, az meg is fog kereszteltetni s 
igy Budapestre elmenni nem kell. Kispesten, 
1897. évi április hó 1-én. Maszny Sámuel 
fiókegyházi jegyző.

Felhívás.
Ez utón is felhívjuk polgártársainkat, hogy 

azok, a kik a villamos közlekedés, illetve az épí­
tendő villamos vasút jogának elnyerése czél- 
jából a miniszterhez benyújtandó kérvényt alá­
írni óhjtják, azt vasárnap délig a községházán 
Ács László bírónál eszközölhetik.

Missio-sorsj egyek.
A »Rudolf« fogadalmi templom javára rendezett 

sorsjáték sorsjegyei már közkézen forognak. A 
sorsjegyek ára 1 frt. Azoknak, a kik ily sorsjegy 
birtokába óhajtanak jutni, szerkesztőségünkben 
bármikor 1 frt ellenében szolgálhatunk sorsjegy gyei. 
A főnyeremény egy 24 személyre szóló ezüst evő­
készlet, mely 3000 frt értékű.

Beniczkyné Bajza Lenke lapja.

A »Könyves Kálmán irodalmi és könyv­
kereskedési részvénytársaság« kiadásában »Va­
sárnapi Lapok« czim alatt egy uj, a »London 
Neiws« mintájára készült szépirodalmi és képes 
hetilap mutatványszámát vettük. Ez uj lapnak 
főszerkesztője: Beniczkyné, Bajza Lenke, ki 
mellé társul: Prém József dr. mint felelős szer­
kesztő és Miskolczy Henrik mint szerkesztő 
sorakoztak. Már az első szám olyan érdekes 
tartalommal jelent meg, hogy a közönség köré­
ben méltó meglepetést keltett. Gazdag szépiro­
dalmi tartalma mellett mind uj és magyar képe­
ket közöl, még eddig magyar lapnál alig látott 
művészi kivitellel. A neves munkatársak egész 
gárdája áll a lap szolgálatában. Ábrányi Emil 
nyitja meg a sort és utána annyi jeles iró és 
költő következik névvel és névtelenül, hogy 
minden művelt család bátran előfizethet a 
»Vasárnapi Lapok« -ra. E lap, mely az ismert 
Vodiáner ezég nyomdájából került ki, előfize­
tési ára egész évre 8 frt,, fél évre 4 frt, negyed 
évre 2 frt. Mutatványszámokat, egy levelező 
lapon tett óhajtásra, szívesen küld a kiadó hiva­
tal : Budapest Vili József kőrút 28 szám. A 
»Vasárnapi Lapokat« a t. közönség figyelmébe 
kiválókig ajánljuk szerkesztőség.
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Színészet.
A kispesti műkedvelők Krassói Sándor 

rendezésével f. hó 28-án Felhő KIári«-t 
Rátkay kitűnő népszínművét adták elő nagy 
számú közönség előtt. A nagy közönséget ezen 
estén a színházba az a körülmény vonzotta, 
hogy a czimszerepet Varga Jánosné úrnő volt 
szives magára vállalni és igy az a nagy publi­
kum az ő kedves személyének szólott, melyet 
játékával teljesen kielégített. Bár nem tagadhat­
juk, hogy kiérzett játékából az indispozitió, mely 
nem engedte úgy játszani kedélyét, a mint azt 
kifejezni óhajtotta. Dalaiból is csak egyet hal­
lottunk és az is megmutatta, hogy orgánuma 
fátyolozott és valóban a szó szoros értelmé­
ben indisponálva volt. A többi szereplők de­
rekasan állották meg helyüket. Igen tetszettek : 
1 urba Idus, Krass óiné, Balogh, Forma- 
n.e,^ Gizus- külön megdicsérünk kiváló 
játékáért, jók voltak Gergely, Lám Gyula, 
ki excellált szerepében, Neumann, Anti, 
v 'tály os, Hor vát h Pál és Pauszt Sándor. 
Holnap színre kerül a »Czigány« Szili Ró­
zsival. Ajánljuk a közönség figyelmébe az 
előadást.

A »Kispest-Szt.-Lörincz« poétája.
A »Kispest-Szt.-Lörincz« f. évi 12 számá­

ban egy kedves kis vers Jelent meg »Meren­
gés« czim alatt. A vers igen sokaknak megtet­
szett és »Kispest-Szt.-Lörincz« e verséért kelen­
dőségnek örvendett. Úton-útfélen dicsérték ezt 
a remek kis poémát, úgy annyira, hogy mi is 
elolvastuk. De a mint az első versszakot olvas­
tuk, mindjárt az első hang oly ismerősnek tet­
szett és mire a második versszakra került a 
sor, akkor már olvasás nélkül is folytattuk 
Szász Karoly »Fülemile dal« czimű költeményét. 
A vers tehát tiszta plagium és a ki erről meg 
akar győződni, Dr. Tolnay'Lajos »Magyar köl­
tők« czimű költeményes gyűjteményének 312. 
lapján ugyanezt a verset olvashatja. Különben 
e költeményt minden gyermek ismeri és ép azért 
gratulálunk a szerzőnek a legújabb babé­
rokhoz.

Emlék leleplezés.
Nagykáta hazafias közönsége a Nagykáta 

és Bicske között elesett honvédek emlékét osz­
lopkővel kívánta megjelölni, melynek ünnepélyes 
kegyeletteljes átadása f. hó 4-én fog végbe 
menni. Ez ünneyély alkalmából a kispesti »Da­
lárda,« mely mindenütt kitűnik, hol hazafias 
dologról van szó, testületileg lesz jelen és a 
programúiban is, mint közreműködő, részt vesz. 
Mint halljuk Kispestről igen sokan szándékoz­
nak ez ünnepélyen részt venni és ép azért 
figyelmeztetjük a részt venni óhajtókat, hogy a 
gyülekezés és indulás az Ullmann féle vendég­
lőben lesz, az indulás pedig reggel pont 7 óra­
kor történik.

A „Polgári Kör“ jelvényei.
Azok, kik a poldgári kör jelvényeire, mint ta­

gok számot tartanak 25 kr. ellenében minden­
kor átvehetik azt V a r g a Jánostól a kör pénz­
tárosától.

A „Polgári Kör“ választmányi ülése.
A »Polgári Kör« választmánya f. hó 3-án 

a tagok szép száma mellett ülést tartott. Ezen 
ülésen jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a 
választmány H o 1 b e s z Józsefnek, Dorfncr 
Antalnak, a »Kispesti Dalárdá«-nak és 
Bart os Gyulának a márczius 15-iki ünnepé­
lyen való szives közreműködésükért. Ez ülésen 
mutatták be a kör jelvényeit, melyeket a választ­
mány, mint teljesen megfelelőket elfogadott és 
V arg a János pénztárost kérte föl azok eladá­
sára. A tagságra jelentkezők közül felvétettek: 
Szántó Ferencz, Oláh József, Bruckner 
Károly, Kuzen János, F1 e i s c h m a n n Fér 
dinánd, Huszka Károly és Stockman Péter 
Dorfner Antal a nagy-kátai honvéd emlék 
leleplezési ünnepély alkalmára tett egy indítványt, 
melyben óhajtandónak tartotta, hogy az Vinne-
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pélyen, mely f. hó 4-én fog, hihetőleg óriási 
közönség előtt lefolyni, a Polgári Kör* is kép­
viselje magát egy küldöttséggel. Az indítvány 
lelkesen elfogadtatott. A küldöttség tagjai lesz­
nek : Dorf n e r Antal, '1' ó t h Imre, S e h é r c z 
Ferenez, Weckinger József, Tihanyi 
Mihály, P r e i n e r Ferenez és S z a b ó Pál. 
Ezzel az elnök, az ülést bezárta.

Tisztviselő-telep Szt.-Lőrinczen.
Madarassy Mór m. kir. jogügyi főtanácsos, 

Hoffmann Róbert államvasutak főellenőre, Hack- 
hofer József államvasutak főmérnöke, Adámo- 
vieh Pál segédtanfelügyelő, Leviczky Felix fő­
tiszt, Zigány Zoltán felső kereskedelmi iskolai 
tanár, Hackhofer Károly vasúti hivatalnok, Lieh 
hardt Antal posta-távirdai főtiszt cs Sevesik Leo 
államvasutak főellenöre Kispest községéhez tar­
tozó szent-lőrinezi határban tisztviselő telepet 
akarnak létesíteni.

A telkek ára, beleértve az átiratási illeté 
két, négyszögölenként 1. fit 25 kr.

Egy bank ad kölcsönt 4—41 *°ai zálog 
levelekben első helyen leendő betáblázásra és 
az tetszés szerinti időtartam alatt törleszthető.

Fennevezettek mint a szent-lőrinezi tiszt­
viselő telep alapító-bizottságának tagjai már a 
tervezetet és aláírási ivet is kibocsátották. A 
tisztviselő telepnek tagja iparos és kereskedő 
nem lehet. Mihelyt 200 aláíró lesz, alakuló köz­
gyűlés tartatik. Á telelc megvásárlására foglaló 
gyanánt 50. frt az általános bankrészvény-tár­
sasághoz — Budapest, Erzsébet-kőrut 51. sz. — 
a költségek fedezésére előlegül pedig 1. frt 
Leviczky Felixnek VII. Damhinszky-utcza 8.
II- 22 — küldendő. A szövetkezet meg nem 
alakulása esetén a bank az 50. Irtot 4% kamat­
tal visszafizeti.

Házszámozás.
E napokban átváltozott minden házszám 

Kispesten, a mi a levélhordónak valószín illeg 
nem kis bajt okoz, de a mi nyomdászunknak 
csak örömet — hozhatna; ha legalább minden 
háztulajdonos névjegyet rendelne, ismét volna 
valami munkája és nem kellene munkahiánv 
miatt panaszkodnia.
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H i r d e t m é n y.
Az „Első kispesti általános temetkezési egyesület“ három hónap tartamára 

ingyenes tag felvételt, beiratási dij nélkül, f. évi márczius 1-ső naptól fogva május 
hó végéig létesít.

Az egyesületbe minden kispesti lakos rang és vallás különbség nélkül, ha személye 
ellen ellenvetés nincs s ha két. egyleti tag által ajánltatik, ha ép és egészséges, 10 
éves korától 50 életévig, mi keresztlevél által igazolandó, felvétetik.

A tagsági dij havonként 10 krajezár, egy tag elhalálozása esetén 15 krajezár 
fizetendő, ellenben az egyesület 00 frtot mint megállapított temetkezési költséget tizet.

Felkéretnek mindazok, kik az egyesületbe belépni akarnak, óhajukat minden 
hónap 1-ső vagy 15-ike után következő vasárnapon, délután 1-től 3 óráig az egyleti 
helyiségben (Ullmann Ferenczné vendéglőjében) a havi befizetés alkalmával bejelenteni.

Kispest, 1897. márczius hó 14.
AZ ELNÖKSÉG.
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1 isztelettel alulírott értesítem Kispest és 
vidéke n. é. közönségét, hogy

Szobafestő és pzoLó üzletre
jogot váltottam. Elvállalok a lehető legjutányo- 
sabb árban minden, e szakmába vágó munká­
kat igen szép kivitelben. A fővárosban számos 
éven át szerzett tapasztalataim folytán szolgá­
lataimat egész bizalmasan ajánlom a mélyen 
tiszteit közönség pártfogására.

Tisztelettel
Leitner József

szobafestő és mázoló-mester.
Kispest, Petőfi-utcza 22.

Megyei közgyűlés.

Pest vármegye törvényhatósági közgyűlést 
tart f. évi április hó 13-án, melyben Kontra 
Kálmán nyugdíjba vonulása folytán megürese­
dett pomázi főszolgabitói állás is betöltetni fog. 
A járás tekintélyes megyebizottsági tagjainak f. 
hóban tartott értekezlete ezen állásra Dr. Csapó 
Lóránt ráczkevei szolgabirót jelölte.

Ullmanné pinezéje.
Ullmanné Őnagysága ismét szép tanú jelét 

adta április 1 -én vendégszeretetének, meghívta 
a Dalárda« tagjait borkóstolóra, ahol bizony 
jókedvűen múlt az idő ének és kóstolás közt. 
10 óra után vígan oszlottéi a társaság, éltetve 
a ház úrnőjét.

«f
é
3. w

$i
í

S’árnoü árpád
épület- és disz mii bádogos.

Elvállal épület és diszmíi munkákat, nemkülömben szakmájába 
tailozo mi nden neméi javításokat.

Ajánlkozik villamos csengetyii berendezések készítésére és
azok javítására.

Lakik: KISPEST, Üllöi-ut a „Soroksári Takarékpénztár“

mellett.
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Négy telek
a községházésvasutközelében

eladó.

□a-

ryrt c'sitös nyeriutto:

e lap szerkesztőségében.
-cS

El GYULA

tpi rs.

építész mérnök, építési vállalkozó, czimbalom készítő és
elárusító.

mnnU*V' wJT8 flB’clmébc e szakmába vágó
M?át ÍésÍTt™ay°« elkés«ltését nemkülönben 

J menyu kitűnő czimbalomjait, melyeket
raktáron tart.

Részletfizetés nincs kizárva.
Lakikr KISP EST Zrínyi és Eggert utcza sarok.

■ (i-utjat házában.)
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Első Kispesti Könyvnyomda


